

ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 189 (6615) • Вторник, 26 ноября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ САРАТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

22 ноября состоялся III пленум областного комитета КПСС. Он обсудил вопрос «Итоги задачи областной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев.

В обсуждении доклада приняли участие И. Ф. Павлов — первый секретарь Дергачевского райкома КПСС, П. И. Краснихин — начальник областного управления сельского хозяйства, В. А. Ермишин — первый секретарь Красноармейского горкома КПСС, М. М. Попугаев — директор научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока, П. М. Бабушкин — первый секретарь Екатеринбургского райкома КПСС, Д. Г. Вадивасов — ректор института механизации сельского хозяйства, Р. С. Миротворцев — председатель областного объединения «Сельхозтехника», В. Э. Заредкий — первый секретарь Октябрьского райкома КПСС, Н. И. Домнин — управляющий

группой «Саратовканалводстрой», М. Д. Горбунов — бригадир роликового цеха подшипникового завода, М. А. Лапин — первый секретарь Советского райкома КПСС, П. И. Ширякин — первый секретарь Татищевского райкома КПСС, Ф. А. Болотников — председатель колхоза имени Калинина Балаковского района, В. С. Белопахов — первый секретарь Аткарского горкома КПСС.

Все выступившие отметили огромное значение решений октября Пленума ЦК КПСС и намеченной им программы дальнейшего развития сельского хозяйства страны. От имени своих коллективов и партийных организаций они горячо одобрили внешнеполитическую деятельность Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства.

Пленум обкома КПСС принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление. В работе пленума приняли участие заведующий сектором сельхоздела ЦК КПСС А. И. Сыч и инструктор отдела административных органов ЦК КПСС В. И. Илларионов.

С хорошими показателями завершила очередную сельскохозяйственную работу тракторист колхоза «Новый быт» Владимир Миркин. Более 500 гектаров

зуби на своем тракторе поднял знатный механизатор. Сейчас т. Миркин занят подвозкой грубых кормов к ферме. Фото М. Бабенко.



На одном из корпусов

Коллектив второго участка СУ-9 завершает монтажные работы в корпусе приготовления вискозы третьего корда комбината химического волокна.

Большая часть бригады Михаила Юхнова уже перешла на строительство завода резино-технических изделий. Их товарищи, оставшиеся пока на третьем корде, установили все металлические фермы.

Коллектив, возглавляемый Николаем Боквым, продолжает бетонировать фундаменты под оборудование, ведет обратные засыпки грунта. А рядом трудятся каменщики Федора Ворощука.

Для соседей — бригад третьего участка — основная задача в ноябре — монтаж стальных металлических конструкций. Это задание поручено звену Николая Володарского.

К бетонированию первых монолитных участков приступил коллектив Виктора Привезенцева. Работать приходится в нелегких условиях: блоки тонкостенные, сложной конфигурации и находятся на большой высоте.

Подводят строителей электрики. До сих пор не выполнен проект освещения стройплощадки, и поэтому вторая смена вынуждена оканчивать работы раньше времени.

А. САМОИЛОВ.

Рационализаторы открыли счёт 1969 года

На заводе имени Дзержинского каждый десятый из числа работающих — рационализатор. Некоторые рационализаторы имеют на своем счету до 40 внедренных в производство новшеств. Среди них заслуженный рационализатор области, кавалер ордена Ленина Р. Красильников.

В этом году по плану следовало внедрить предложенных на

сумму 75 тысяч рублей. До конца года более месяца, а цифра эта перекрыта. На сегодняшний день экономический эффект от внедренных предложений составил 85 тысяч рублей. Рационализаторы завода приняли обязательство выполнить план пятилетки за 4 года 10 месяцев.

А. ЛИСУНОВ.

Годовой — досрочно

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, деревообделочники с честью выполняют свои повышенные обязательства. К 5 декабря намечали они выполнить годовой план, но справились с этой задачей уже 20 ноября.

С 1 ноября в счет 1969 года трудятся столары бригад Виктора Бандуркина, Вениамина Суркова, Николая Воеводина.

Значительно перевыполнен годовой план по выпуску строганной доски. Вместо 6000 кубометров к 20 ноября выпущено 8500. Успешно обеспечиваются все пусковые объекты строительства необходимыми пиломатериалами и изделиями деревообработки.

лими деревообработки.

Бригада Александра Юленкова заканчивает выгрузку леса из Волги, коллективы Николая Аганова и Михаила Верзакова с честью трудятся на распиловке леса.

Бригада опалубочного цеха, возглавляемая Николаем Алексеевым, кроме работ на заводе, занята на очистных сооружениях комбината химического волокна.

Необходимый режим работы обеспечивается обслуживающим персоналом электромеханического цеха и работниками отдела сбыта.

Н. РЯБИШКИН,
начальник ПТО
деревообделочного завода.

Семь тракторов

Недавно начали ремонт техники механизаторы колхоза «Заветы Ильича», но взялись за работу дружно, организованно. Зато и результаты налицо. Уже подготовлено к весне 7 тракторов, 3 культиватора, 6 сеялок, комбайн.

В. ДМИТРИЕВ.

Агрегат на оборотах!

24 ноября в 19 часов 30 минут агрегат № 11 был поставлен на холостые обороты. Точно в

назначенные сроки завершили последние операции члены бригад А. Филимонова, В. Батурина, П. Югова и других. Они успешно подготовили к затоплению прочную часть турбины, испытали все трубопроводы, проверили

и наладили систему регулирования.

Произвести первый пуск агрегата было поручено прославленному бригадиру Анатолию Селезневу.

А. ВИТ.

На строительстве ЖИЛЬЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ АККОРДНЫЕ НАРЯДЫ

Успешно выполнив свои социалистические обязательства, взятые в честь Великого Октября, строители жилья готовят горожанам новые подарки. К празднику Советской Конституции бригады СУ-4 отдадут ключи счастливым новоселам от трех многоквартирных домов, расположенных в первом микрорайоне.

В здании со строительным номером пять плотники Бориса Каразинова и Николая Челобанова заканчивают настилку полов, подгонку столярных изделий, установку шпингалетов, оконных ручек и так далее.

— Уже более двух месяцев, — рассказывает начальник второго участка Н. С. Рукин, — все наши бригады трудятся по аккордно-премиальной системе. Любые задания неизменно завершаются досрочно — рабочие понимают важность поставленной перед ними задачи. Особенно хочется отметить коллектив Б. Каразинова, выполняющий по две нормы за смену.

И вот я встречаюсь с прославленным бригадиром, задаю традиционный вопрос о причинах постоянных успехов возглавляемого им коллектива.

— Аккордный наряд предусматривал окончание работ на доме № 5 3 декабря, — говорит Б. Каразинов, — мы справились на неделю раньше. Производительность повышаем благодаря четкой организации труда. Вот результаты: плотники

Василий Мишинкин и Анатолий Мальцев подогнали, как мы выражаемся, столарку в четырехкомнатной квартире на полсмены раньше намеченного срока.

Так трудятся и А. В. Филип, и заочник техникума П. А. Рудаков, и другие мои товарищи. По итогам третьего квартала нам присвоено звание «Лучшая бригада Саратовгэсстрой».

На этом же доме полным ходом ведут малярные работы бригады Владимира Панова и Алексея Шарова.

Готовится к предъявлению ведомственной комиссии и соседний 100-квартирный дом. Бригадир плотников коммунист Василий Звягинцев делами коллектива доволен:

— На один подъезд нам дается в среднем 16 дней, однако бригада успевает справиться с ним за 10—11 дней. Мы решили избавиться от обезлички: рабочий теперь поручается определенной квартирой, в которой они должны завершить весь комплекс плотничных работ от настилки полов до установки скобяных изделий. Из передовиков хочется, в первую очередь, отметить Анатолия Бубнова и Ивана Горбуркова.

Стремятся не отстать от смежников и маляры П. Н. Красовского, А. В. Казинной, П. П. Токарева. Каждая из этих бригад идет впереди графика на 3—4 дня.

Тяжелое положение сложилось лишь на сборном 75-квартирном доме. Проект поступил строителям со множеством неувязок, детали с домостроительного комбината порой доставлялись с явным браком. Например, при изготовлении сборных панелей большинство дверных коробок установлено с перекосом. Теперь отделочникам приходится сбивать бетон или нашивать рейки для того, чтобы поставить наличники.

В последних числах ноября дом все же будет сдан комиссии. Но это могло бы произойти гораздо раньше, если бы не подвели проектанты и домостроители.

Уже сейчас отделочники приступили к последним пусковым объектам года, которые должны быть завершены в декабре. На двух домах начаты штукатурные и плотничные работы. Тревогу вызывает лишь сборный дом под номером четыре — здесь пока монтируется только второй этаж.

Каждую минуту отделочники берегут. Сейчас им очень кстати пришлась бы помощь будущих новоселов, ведь приходится квалифицированным рабочим поручать уборку строительного мусора и прочие подобные задания. А с ними без сомнения, успешно бы справились и горожане.

Отчеты и выборы в комсомоле

ОБУЧАЯ—ИДЕЙНО ВОСПИТЫВАТЬ

Комсомольская организация общетехнического факультета Саратовского политехнического института проводила собрание, вступив в свое трехлетие. За два года в нее влилось более 400 членов ВЛКСМ, объединенных в 16 комсомольских организаций академических групп.

Эта большая сила была важным звеном в том единстве работы всех общественных организаций учебного заведения, направленном на формирование у студенчества коммунистической нравственности, воспитание высокого уважения к труду, к приобретаемой профессии, верности революционным идеалам и классовым принципам.

Как отмечалось в докладе секретаря комитета комсомола В. Прокопца, 50 летие Ленинского комсомола студенты встретили возросшим интересом к приобретению знаний, увеличением числа отличников учебы, активностью в труде и общественной жизни. Стопроцентной успеваемости добиваются группы, где секретарями комсомольских организаций Т. Васильева, Н. Шаров и К. Спиридонова.

Отраден тот факт, что в юбилейном областном конкурсе студенческих работ по общественным наукам и истории международного молодежного движения работы студентов факультета получили высокую оценку, им было присуждено второе место.

Докладчик и выступавшие на

собрании с большой заботой говорили о том, что в обстановке резко обострившейся идеологической борьбы между капитализмом и социализмом особенно важно воспитать каждого комсомольца непримиримым и враждебной идеологии, что процесс формирования высококвалифицированных специалистов неразрывно связан с воспитанием студентов в духе высокой идейной убежденности.

На собрании отмечалась определенная роль коммунистов факультета, которые помогают комсомольцам определить главное направление в их работе участвуют в организации и проведении наиболее важных собраний, молодежных встреч, диспутов и других мероприятий.

За последнее время для студентов чаще стали проводиться лекции и беседы о партии и комсомоле, встречи с ветеранами, активизируется деятельность научного студенческого общества.

На факультете к проведению политинформаций смело привлекают студентов. Признан положительным тот факт, что здесь не делают будущих специалистов на политинформаторов и не занимающихся этим. Вместе с тем, на собрании высказывались предложения усовершенствовать эту систему агитационной работы. Речь

идет о специализации молодых политинформаторов, об организации планомерной работы с ними.

Кафедра общественных наук, партийная и комсомольская организации давно начали привлекать будущих специалистов к работе научных обществ и кружков, участию в теоретических конференциях. Эта работа подучила единодушное одобрение участников собрания.

В этой связи странно, по меньшей мере, прозвучало выступление представителя горкома комсомола, который ратовал за ограничение количества желающих заниматься в историческом кружке... Воспитательная работа не мыслима без пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций. В стенах учебного заведения обучается определенное число бывших воинов. Имеются отличившиеся на строительстве Саратовской гидроэлектростанции, а также награжденные за активное участие в уборке богатого урожая в хозяйствах района. Выражением готовности студенческого коллектива продолжать и приумножать славу товарищей было единодушное решение создать трудовой отряд.

На собрании говорилось также о необходимости улучшить воспитательную работу в общежитиях. Мало толку, когда пре-

подаватель приходит сюда по необходимости, будучи прикрепленным. Не имея основы для естественного контакта, он предстает в роли визитера, а студент становится «объектом воспитания». В таком случае трудно ожидать необходимого знания внутреннего мира студента. Это возможно при индивидуальной работе, о которой пока больше говорят.

Поэтому посещение преподавателями общежития приносит большую пользу, если такие встречи становятся естественной потребностью. Студенты рады каждому приходу кандидата философских наук Н. В. Паницова. Его непринужденные беседы свободны от формализма, всегда имеют конкретную причину и органически связаны со студенческими делами, изучением социальных дисциплин.

Справедливая критика была высказана в адрес комитета комсомола за недостаточное руководство работой комсомольских организаций групп, за формальный подход к организации их работы и отсутствие контроля за выполнением принятых решений.

Вследствие упущений комсомольской организации в учебно-воспитательной работе на факультете имела место слабая подготовка студентов, особенно первых курсов. За система-

тическую неуспеваемость из института отчислен ряд студентов, несколько человек по различным причинам ушли в академический отпуск.

Комсомольской организации факультета необходимо еще и еще раз тщательно определить свое место в решении всех вопросов, связанных с подготовкой будущих специалистов для народного хозяйства. Ведь она призвана добиваться творческого отношения студентов к учению, оказывать помощь деканату и партийной организации в совершенствовании учебно-воспитательного процесса.

На собрании говорилось о необходимости развивать политическую активность именно всех комсомольцев, поднимать ответственность за приобретение и общественной жизни новых и старых студентов, за воспитание молодежи. Боевой программой комсомольских бюро и организаций в деле повышения уровня работы будет Постановление ЦК КПСС «О 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».

Вновь избранному комитету комсомола с помощью партийной организации придется еще приложить немало усилий, чтобы превратить принципы коммунистической морали не только в личные убеждения, но и в нормы повседневного поведения каждого студента. Только при этом условии высшая школа может дать народному хозяйству хороших командиров производства и активных участников общественной жизни.

Ю. КЛАВДИН.

На строительных объектах большой химии

НАСТУПЛЕНИЕ НА ТРЕТИЙ КОРД

Значительную часть работ на объектах третьего корда выполняют бригады СУ-7. Строительная площадка раскинулась на сотни квадратных метров, и почти везде можно встретить рабочих СУ-7...

Монтаж технологического тоннеля — главная задача в эти дни для коллектива третьего участка. Комплексная бригада Виктора Горбунова широким фронтом ведет земляные работы. Виктор Пьянзин, Елена Романова, Владимир Титов и их товарищи укладывают фильтрующие материалы, омоноличивают днище тоннеля.

Рядом то же задание выполняют члены бригады Валентина Филатова. Оба коллектива стремятся как можно быстрее наверстать потерянное недавно время (были перебои с поставкой гранитного щебня и, кроме того, механизаторы на неделю задержали с фронтом работ).

Следом идут монтажники Николай Огурцова. Они армируют днище и монолитные участки стен. Вместе с пришедшей на помощь бригадой Леонида Саулина рабочие в ноябре намерены окончить свое задание.

Коллектив второго участка не так давно передислоцировался с

гидроэлектростанции на третий корд. Последней, несколько дней назад, завершив работы на рыбоподъемнике, пришла сюда бригада Виктора Луговского.

Успешно освоившись на новом месте, все бригады уверенно набирают темпы. В прядильном цехе они прежде всего стремятся, по выражению строителей, выйти из земли, чтобы можно было потом приступить к монтажу ферм и плит перекрытия.

Работы бригады ведут в строгом комплексе. Коллектив В. Луговского подготавливает основания и отсыпает дренаж, бригада В. Филимонова армирует днище, а В. Фомин и его товарищи заняты укладкой бетона.

Прораб Гавриил Паскалов с первого участка рассказывает:

— Наш объект — кислотная станция — сейчас один из самых ответственных: зима на дворе, а мы с нулевым комплексом работ все еще не справились. До 12 ноября не поступала к нам гранитная крошка, механизаторы без нее не смогли предоставить нам фронт под устройство железобетонной фундаментной плиты. По той же причине коллектив УМСП не произвел обратную засыпку пазух, и мы здесь не можем бетонировать несущие фун-

даменты под каркас здания.

Наконец, долгожданная гранитная крошка появилась. Работы у нас развертываются.

Вот уже в течение двух месяцев лидером социалистического соревнования на участке является бригада Алексея Зверева. Коммунист Ф. Ислямов, комсомолец Н. Смирнов, Л. Широков и их товарищи приступили к подготовке под бетонирование монолитных стен подвала кислотной станции. А члены бригады Александра Петряшина уже забетонировали первые четыре фундамента под каркас.

Опытных монтажников, возглавляемых Николаем Кравчуком, часто сдерживают поставщики. Иногда с арматурного завода приходят не те конструкции, которые нужны в данный момент, а порой они изготавливаются с дефектами, которые приходится исправлять прямо на строительной площадке. 1400 квадратных метров фундаментной плиты предстоит забетонировать в ближайшее время коллективу первого участка.

Задача нелегкая.

— И все-таки мы с ней справимся, — говорит Г. Паскалов. — Только бы нас не сдерживали смежники и поставщики.

В. АЗЕФ.

Татарская АССР. Татарское ордена Ленина меховое объединение по праву называют меховым цехом страны. На его фабриках изготавливаются женские и детские пальто, спортивные куртки, головные уборы, воротники, одежда для полярников. Недавно на художественном совете Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды при Госплане СССР утверждено более двухсот новых моделей на 1969 год, созданных казанцами. 70 из них получили самую высшую оценку.

На снимке: конструктор-модельер по детской одежде Людмила Земцова (слева) и мастер по качеству Роза Нигматуллина готовят новые модели и массовому пошиву.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



Сирийская Арабская республика — одна из первых стран Ближнего Востока начала эксплуатацию национальных нефтяных богатств собственными силами, не прибегая к помощи западных нефтяных компаний.

За короткий срок сирийцы при техническом содействии Советского Союза с участием советских специалистов разведали крупные нефтяные месторождения, ввели в действие нефтепровод длиной в 650 километров от Сувейдского нефтепромысла, на котором пробурено 30 продуктивных скважин, к порту Тартус. Из предполагаемой добычи нефти в 5 миллионов тонн в год половина будет экспортироваться на внешний рынок, а половина пойдет на удовлетворение внутренних потребностей страны.

На снимке: советская буровая установка «БУ-75» на Сувейдском нефтепромысле.

Фото К. Ампилова.

Фотохроника ТАСС.

С добрым словом

В дорогу

В этот субботний день в селе Сухой Отрог как-то особенно ярко светило солнце, легкий морозец румянил щеки, бодрил людей. В колхозе проводился «День призывника». С утра на видных местах появились афиши, приглашающие колхозников в клуб на проводы в Вооруженные Силы будущих воинов.

Торжественное собрание вступительным словом открыл председатель комиссии по организации проводов А. М. Серебряков. Он поздравил будущих воинов с вступлением в ряды славной Советской Армии, поблагодарил их за большую работу в родном колхозе. Секретарь комсомольской организации Анатолий Евграфов дал будущим воинам наказ хорошо и честно служить. Все выступавшие выразили надежду, что за своих призывников не придется краснеть и они с честью и славой вернутся в родной колхоз. С ответной речью выступил призывник Николай Коннов, который от имени призывников заверил, что они приложат все силы, чтобы оправдать доверие своих односельчан, будут доблестно служить народу, а потом вернуться в свой колхоз.

Молодым воинам вручили подарки, а коллектив художественной самодеятельности выступил с концертом.

Замечательно прошел вечер. Он запомнится будущим воинам. Хотелось бы, чтобы «День призывника» проводился во всех колхозах и совхозах. Это заботливое отношение к будущим воинам формирует у них чувство ответственности, желание исполнить священный долг перед Родиной, оправдать доверие товарищей, родных.

В. ГАВРИЛОВ,
работник военкомата.

Перспективы орошения

Майский Пленум ЦК КПСС разработал обширную программу орошения и обводнения земель, направленную на дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур, на увеличение производства зерна, овощей.

В связи с созданием Саратовского водохранилища в нашем районе открываются большие возможности для претворения в жизнь намеченных мероприятий. За пятилетие планируется построить оросительную сеть на площади 6,2 тысячи гектаров. Ведутся работы по строительству Балаковской оросительной системы на площади 5530 гектаров. В эту систему входит орошение полей колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова, имени Дзержинского, совхоза «Волгарь» и Солянского совхоза.

Проектным институтом составлен проект будущих сооружений. Забор воды

будет производиться из водохранилища Саратовской ГЭС в районе села Новое Натальино. С помощью мощной насосной станции вода будет подаваться в магистральный канал длиной свыше 25 километров, а от него будет отходить вся оросительная сеть. Общая протяженность каналов этой системы будет превышать 320 километров. В настоящее время подготавливается к сдаче оросительная сеть на первых 200 гектарах.

Кроме этой системы, ведется строительство отдельных орошаемых участков. Так, в совхозе «Волгарь» сдан в эксплуатацию орошаемый участок на площади 780 гектаров с водозабором из реки Большой Иргиз.

Начато строительство орошаемого участка на площади 890 гектаров в колхозе «Новый быт».

Полив орошаемых земель предусматривается в

основном с помощью дождевальных машин ДДА-100М.

В ближайшие два года все эти площади орошения будут сданы в эксплуатацию, поэтому хозяйствам необходимо в настоящее время готовить кадры для правильного и полного освоения орошаемых земель. Опыта по производству полива на крупных орошаемых участках в хозяйствах нет. Поэтому каждому хозяйству нужен прежде всего специалист-гидротехник. Кроме того, необходимо подготовить трактористов-машинистов на дождевальные машины.

Одновременно с ведением нового строительства в районе будут производиться работы по восстановлению и использованию существующих участков орошения.

Ввод в эксплуатацию новой системы орошения даст возможность получать колхозам и совхозам гарантированные урожаи зерна, кормовых и других полевых культур, повысить производство продуктов сельского хозяйства.

В. ГОРВАТОВ,
гидротехник районного управления сельского хозяйства.



С душевной теплотой отзываются в трудовом коллективе совхоза «Зоркинский» о свиначке Марии Александровне Лазерко. Знатная труженица из года в год повышает продуктивность поголовья животных.

Фото М. БАБЕНКО.

В районном комитете народного контроля

Районный комитет народного контроля на очередном заседании рассмотрел вопрос о качестве и сроках выполняемых работ коллективом специализированного управления по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В последнее время в хозяйствах района строится ряд механизированных коровников, птичников. Доильные агрегаты, автопоилки, механизмы кормоцехов, уборки навоза, раздачи кормов монтирует организация, возглавляемая Ф. И. Павловским. Как было установлено, в ряде хозяйств монтажники к делу относятся недобросовестно. Монтаж оборудования электропроводки ведется с большим отклонением от проектной документации, сроки сдачи объектов в эксплуатацию недопустимо затягиваются, допускаются в работе брак. Все это наносит большой экономический ущерб хозяйствам, компрометирует новую технику в глазах животноводов.

Именно так произошло недавно

в колхозе «Знамя коммунизма» со сдачей в эксплуатацию механизированного коровника.

Приемная комиссия установила много недостатков. Определила жесткий срок их устранения. Объем работ вовремя не сделали.

В помещении были поставлены на зимовку коровы. В результате плохого заземления и небрежной изоляции электропроводки, ток пошел по механизмам, и снова чуть было не произошел несчастный случай. Цепь вовремя успели отключить.

За систематический срыв сроков сдачи в эксплуатацию объектов, за слабый контроль за качеством работ т. Павловскому объявлен выговор. Дано определенное время на устранение недоделок.

Комитет рассмотрел состояние дел в районе со сдачей металлолома. Инженерам колхозов «Знамя коммунизма», имени XXI партсъезда предложено выполнить годовой план.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

На исходе 1968-ой сельскохозяйственный год. Работники ферм колхоза «Новый быт» прилагают большие усилия к тому, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, с честью выполнить социалистические обязательства по заводу молока, производству мяса.

В этом направлении в хозяйстве многое сделано. Уже сейчас можно подвести некоторые итоги. Годовой план продажи молока выполнен досрочно. Государству отправлено его 6600 центнеров, вместо 6500, предусмотренных заказом. В колхозе заботятся не только о повышении производства молока, но и о его качестве. За пониженную кислотность и высокую жирность животноводы получают дополнительно денежное вознаграждение.

Принятые правлением колхоза меры материального поощрения приносят большой доход хозяйству. Так, например, в прошлом году за продажу молока высококачественного колхоз дополнительно получил 9 тысяч рублей. Социальная прибавка получена и в этом году. За высокую жирность хозяйству зачислено на 300 центнеров молока больше, чем было поставлено на молокозавод.

Успешно реализуется заказ государства на мясо. Колхозники сдали на комбинат его 1750 центнеров, вместо 2 тысяч плановых. В хозяйстве есть 40 выкормленных коров, необходимое

количество откормленных свиней. Этого скота достаточно, чтобы до конца года выполнить государственный заказ.

Нужно отметить, что в колхозе созданы хорошие предпосылки для взятия новых более высоких рубежей в 1969 году. От 100 коров здесь получено больше, 80 теллят. Закуплено много молодняка у колхозников. Все это позволит хозяйству иметь на первое января такое количество скота, которое превышает плановые отметки.

Сейчас для животноводов наступил ответственный экзамен — стойловое содержание скота. Напряженными трудовыми буднями живут в эти дни доярки, свиначки, скотники, чабаны. На достигнутом они не останавливаются.

В ответ на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС животноводы ставят перед собой новые задачи, стремятся улучшить кормление и содержание скота, не снизить продуктивности, не допустить падежа.

С большим трудовым подъемом работает в эти дни доярка Елена Акимовна Сучкова. Старательная женщина надоила от фуражной коровы больше 2400 килограммов молока. В соревновании среди своих подруг она прочно удерживает первое место. Елена Акимовна уже выполнила свое годовое обязательство и продолжает идти дальше, наглядно показывая резервы увеличения производства продукции.

Хорошо трудятся И. В. Кулагина, Валентина Бубенец, Т. И. Трушина, Лида Бирюкова. Они надоили от коровы по 1856—2006 килограммов молока. Всего в хозяйстве 10 доярок справились с годовым производственным заданием.

Любовно ухаживает за молодняком телятица Т. З. Тайнова. Несмотря на преклонный возраст, Таисия Захаровна много хлопочет возле своих питомцев. И не случайно в ее группе нет падежа.

Дружно работают и свиначки. Большую заботу о свиноматках и приплоде проявляют А. И. Орешкина и В. Д. Отделяева. В помещении, где они работают, образцовый порядок и чистота.

Зимовка в хозяйстве идет. Много трудностей доставляет она и животноводам и руководителям. Не хватает кадров, мало на ферме механизмов. Но коллектив настроен по-боевому, поставленные задачи решаются успешно.

В. БУТЫЛЕВ.

живает первое место. Елена Акимовна уже выполнила свое годовое обязательство и продолжает идти дальше, наглядно показывая резервы увеличения производства продукции.

Хорошо трудятся И. В. Кулагина, Валентина Бубенец, Т. И. Трушина, Лида Бирюкова. Они надоили от коровы по 1856—2006 килограммов молока. Всего в хозяйстве 10 доярок справились с годовым производственным заданием.

Любовно ухаживает за молодняком телятица Т. З. Тайнова. Несмотря на преклонный возраст, Таисия Захаровна много хлопочет возле своих питомцев. И не случайно в ее группе нет падежа.

Дружно работают и свиначки. Большую заботу о свиноматках и приплоде проявляют А. И. Орешкина и В. Д. Отделяева. В помещении, где они работают, образцовый порядок и чистота.

Зимовка в хозяйстве идет. Много трудностей доставляет она и животноводам и руководителям. Не хватает кадров, мало на ферме механизмов. Но коллектив настроен по-боевому, поставленные задачи решаются успешно.

В. БУТЫЛЕВ.

УСПЕХ РЕМОНТНИКОВ

Большую заботу о судьбе будущего урожая проявляют хлеборобы нашего хозяйства. Механизаторы вовремя вспахали зябь, машинисты зерноочистительных машин довели до первого и второго классов посевного стандарта семена. Сейчас на поля вывозится навоз.

Полным ходом идет работа и в мастерской. Ремонтники подготовили к работе все 34 сепяки, 28 сцепок, 16 культиваторов, два дисковых лущильника, 100 борон, один трактор.

На ремонте прицепных машин хорошо потрудились трактористы В. Н. Румянцев, Г. Д. Обихвост, В. А. Самохвалов.

К новому году весь прицепной инвентарь и часть тракторного парка будет стоять на линейке готовности. Возможности такие есть.

Именно так произошло недавно

Н. МОРОЗ,
агроном колхоза имени Дзержинского.

КРУГЛОСУТОЧНО

Ударными трудовыми делами отвечают на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС механизаторы колхоза «Заветы Ильича». Задачу по своевременному заводу кормов они решают успешно.

На подвозе фуража круглосуточно работают 11 тракторов. Ежедневно к местам зимовки скота в хозяйстве подвозится 600—800 центнеров соломы.

На кормосклад уже доставлено 50 процентов фуража. Через 15 дней, заверяют руководители, вся солома и сено будут у мест зимовки. Их слова подтверждаются конкретными делами.

В. ДМИТРИЕВ.

Ударными трудовыми делами отвечают на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС механизаторы колхоза «Заветы Ильича». Задачу по своевременному заводу кормов они решают успешно.

На подвозе фуража круглосуточно работают 11 тракторов. Ежедневно к местам зимовки скота в хозяйстве подвозится 600—800 центнеров соломы.

На кормосклад уже доставлено 50 процентов фуража. Через 15 дней, заверяют руководители, вся солома и сено будут у мест зимовки. Их слова подтверждаются конкретными делами.

В. ДМИТРИЕВ.

Природа и человек Лебединая верность

Красивая легенда о безупречной лебединой верности проведена литовскими орнитологами. Действительно, чета гордых

птиц удивительно дружна и неразлучна, — сказал мне председатель Комитета по охране природы при Совете Министров Литовской ССР В. А. Бергас. Подмеченная народом верность лебединых пар подтверждена изучением и кольцеванием их на заповедных водоемах республики.

Выбрав себе в молодости спутника, птицы проводят вместе всю жизнь. Они «ревнивы» до эгоизма: не то что к гнезду,

а даже близко к родному «семейному» озеру не допускают других птиц своего племени. Дерзкий нарушитель лебединого закона — быть беде, смертельной драке. (У холостых лебедей иные правила: они мирно живут большими стадами).

Ну, а если лебедка шипуна гибнет? Вот здесь легенда ошибается: лебедь не взмывает к облакам, чтобы сложить там крылья и камнем пасть с высоты на землю. Да, лебедь тоскует, грустит о потерянной спут-

нице. Он мечется в одиночестве год, два, три... Но потом сила жизни (инстинкт продолжения рода) продиктует свое. И лебедь выбирает себе новую, обязательную молодую, спутницу, предположив теперь уже ей свою верность. Так же поступает в подобном положении лебедка. Судьба одиночества лебедей больше трех лет литовским наблюдателям не известны.

...С лебедами нас впервые знакомит очаровательный мир волшебных сказок. Взрослея,

мы проникаем к ним не меньшей любовью, восхищаясь их грациозностью на глади озера. Прекрасно сказал о лебедях С. Т. Аксаков: «Все его движения исполнены прелести... Все живописно и великолепно в нем». И очень поэтому отрадно, что литовские орнитологи так усердно взялись за изучение жизни и поведения самых гордых, самых красивых наших птиц — лебедей.

Д. СМЕРНОВ,
корр. ТАСС.

Педагогические раздумья

В этом номере мы открываем рубрику «Педагогические раздумья».

Приглашаем учителей, классных руководителей, старших пионервожатых, воспитателей, руководителей школьных и внешкольных учреждений выступить перед читателями, расска-

Чтобы ребенок рос трудолюбивым

зать о том, что вас волнует, что бы вы посоветовали родителям по вопросам воспитания детей в семье.

Сегодня мы предоставляем слово педагогу сада-яслей «Солнышко» комбината химического волокна Антонине Павловне Бычковой.

Народная мудрость гласит «Дитяго, что тесто, как замесил, так и выросло».

Как же надо «замесить» его, чтобы выросло оно в настоящего человека и гражданина, такого, который для родителей и гордость, и счастье?

Каждый отец, каждая мать стремятся воздействовать на своего ребенка, привить ему определенные привычки, взгляды, заложить в характере нужные качества. Но, к сожалению, это не всегда удается. И одной из причин таких неудач является именно педагогическая и психологическая неграмотность родителей. Ведь очень нелегко путь от родительского пожелания до воплощения его в поведение и характер ребенка.

В нашем социалистическом обществе воспитание детей не является частным делом родителей. Ведущее воспитание в СССР — общественное. Малыши получают его в яслях, детском саду, школе. Однако эти учреждения не подменяют родителей и не снимают ответственности за воспитание детей.

Могут спросить, сколько же все-таки времени нужно уделять воспитанию детей. Час? Полтора? Свободного времени у родителей, как правило, немного. Однако, дело вовсе не во времени. В семье Ульяновых дети часто не видели отца по неделям (ему приходилось разъезжать по делам службы). И все же именно Илья Николаевич сыграл серьезную роль в формировании молодых Ульяновых.

Правильно организованный труд уже в дошкольном возрасте является одним из основных факторов всестороннего гармонического развития. Доступный труд в сочетании с физическими упражнениями укрепляет ребенка физически, делает его более ловким, умелым, уверенным в своих силах.

Трудовая деятельность детей в дошкольные годы зарождается в играх, в процессе выполнения простых поручений

взрослых. Она включает самообслуживание, хозяйственно-бытовой труд, труд в природе. Важно развивать у детей желание что-то сделать самому не только для себя, но и для других.

С первых дней прихода детей в садик, мы прививаем им навыки самостоятельности. В младшем возрасте трудовая деятельность детей еще очень ограничена, она не выходит за пределы самообслуживания.

Начиная со второго года жизни, мы приучаем детей мыть руки, соблюдать чистоту, во время еды пользоваться салфеткой, самостоятельно натягивать чулки, штанишки. К двум годам ребенок должен знать свое место за столом, место своего полотенца и одежды, научиться снимать расстегнутые и развязанные взрослые части одежды.

К трем годам ребенок должен правильно держать ложку, самостоятельно мыть и вытирать лицо и руки, расстегивать и застегивать пуговицы, развязывать шнурки у ботинок, аккуратно складывать снятую одежду. У ребенка могут быть несложные обязанности: помочь няне поставить стулья к столикам, принести тарелки с хлебом.

Дети четвертого года жизни должны самостоятельно снимать белье, убирать игрушки, книжки на место.

Они с помощью взрослых накрывают на стол, кормят рыб, поливают комнатные растения, сажают лук, помогают в уборке участка.

У пятилеток вводится дежурство по столовой. Дети также выполняют ежедневные поручения по уходу за растениями и животными в уголке природы (поливают растения, дают корм птицам, рыбкам). На участке зимой и осенью вместе со взрослыми убирают листья и снег.

С ростом ребенка усложняется трудовая деятельность, усиливается чувство ответственности

сти за порученное дело. Так, семилеток приучают относиться к труду, как к необходимому, важному и полезному делу.

В детском саду приучают не только трудиться самих детей, а также уделяют большое внимание ознакомлению с трудом взрослых.

В нашем комбинате дети наблюдали работу прачек, поваров, выезжали на экскурсию в сад, огород, в поле, на птицеферму, на колхозный ток, в магазин, на почту.

Требую от детей добросовестного выполнения поручений, воспитывая чувство ответственности за порученное дело, надо помнить о том, что ребенок прежде всего должен испытать радость труда, не оставаясь равнодушным, если в труде его постигла неудача.

Почему не все дети любят трудиться? Над этим вопросом не всегда задумываются взрослые. Некоторые родители считают, что пятишестилетние не способны обслуживать себя. Это, конечно, не верно. Уже с раннего возраста дети должны оказывать посильную помощь родителям, младшим сестренкам и братишкам. Тогда ребенок будет чувствовать себя полезным членом семьи, привыкнет приносить пользу окружающим, а не расти барчуком и эгоистом.

Наблюдая труд старших, ребенок обычно стремится принять в нем участие, ему хочется почувствовать себя взрослым. Вот мама отошла от таза, в котором лежит белье, а малышка тут как тут: «Я буду, как мама». Отец копает землю на участке, и сынишка суетится около него: «Папа, дай и тебе помогу». Эти особенности детей позволяют осуществить воспитание с ранних лет радостного бескорыстного отношения к труду, к приобретению элементарных трудовых навыков.

Но от взрослых часто можно услышать: «Уходи, не путайся под ногами, без тебя скорее сделаем». Отталкивал, вы отбивает охоту у детей ко всякому труду.

Трудовое воспитание в семье неизбежно носит ограниченный характер, если оно выливается только в воспитание трудом — домашним трудом. Оно обретает полную идейную глубину тогда, когда органический сочетается с воспитанием коммунистического отношения к труду. Умейте донести дыхание идей, ради которых вы живете и боретесь в большом взрос-

лом мире. Обязательно расскажите (а при возможности и покажите) детям, где вы работаете, в чем заключается ваша обязанность, чем ваша работа интересна.

Трудовое воспитание ребенка в семье, кроме нравственной нагрузки, решает еще одну практическую задачу: подготовку к школе. Школьная учеба — это прежде всего труд. Она требует от ребенка привычки к систематическим, регулярным занятиям, требует терпения, упорства и немало усилий.

Тому, кто не получил дома минимальных трудовых навыков, иногда мудрено одолевать даже школьное самообслуживание. Он теряет от своей неумелости и невольной пренебрежения товарищей. То, что для других естественно и просто, для него оборачивается сущей мукой.

Надо помнить, что трудовые качества не даются людям от природы, они воспитываются в течение всей жизни.

А. БЫЧКОВА,
педагог детского комбината
№ 28 КХВ.



Памятник Н. С. Тургеневу, открытый к 150-летию со дня рождения писателя на его родине в г. Орле.
Фото В. Кунова.
Фотохроника ТАСС.

Ленина читает вся планета

По данным ЮНЕСКО (организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры), произведение В. И. Ленина среди переводной литературы занимают в мире первое место. Их читает вся планета. Особенно большой интерес к трудам русского мыслителя и вождя проявляют трудящиеся братских социалистических стран. Так, за последние 22 года ленинские работы были изданы миллионными тиражами в Болгарии — 161 раз, в Румынии — 157, в Венгрии — 116 раз.

В честь столетия со дня рождения В. И. Ленина подготавливается международная книжная выставка, которая откроется в начале 1970 года в Москве. Ее девиз — «Ленин и революционное преобразование мира».

Устный журнал

В Хлебновском сельском клубе проведен устный журнал «Советская женщина в семье и быту». На него были приглашены только женщины. Врач Никольевской больницы Э. А.

Егорова и фельдшер Хлебновского медпункта А. П. Капкова провели интересные беседы о гигиене женщины, о положении женщины в стране и за рубежом. В этот вечер 10 женщин изъявили желание стать дозорами, среди них А. Орешкина, М. Федорова, В. Миркина.

С. УСОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-05 — Теленовости. 11-15 — А. Серафимович, «Галина». Телеспектакль. 12-45 — «Наука — производству». Тележурнал. 17-50 — Теленовости. 18-00 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 18-30 — Академия сельскохозяйственных знаний. «Пути снижения себестоимости кормов». 19-00 — У балашов-

ских строителей. 19-15 — «Земля саратовская». 19-30 — Спортивное обозрение. 19-45 — Телефильм. 20-00 — «Десятый шаг». Художественный фильм. 21-35 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Литературный театр. Н. С. Тургенев. «Стихотворения в прозе». 23-15 — «Зарулем». Телевизионная викторина. 00-15 — «Только факты» Программа передач.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. ОШИБКА РЕЗИДЕНТА (2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Зал кинохроники. КИНО СБОРНИК № 27 («КРАСНЫЙ ШАР») — в 10, 12 часов. ЛЕТАЮТ ЖУРАВЛИ — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.
Октябрь. АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ — в 9, 11, 13, 15 часов. ГОРЬКИЕ ЗЕРНА — в 17, 19, 21 час.
Космос. ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Ноябрьская «Волга»

Ноябрьский номер журнала «Волга» открывается окончанием первой книги нового романа Николая Шулдыка. «В стране синейко», посвященного нашей современности.

Зарубежная проза представлена рассказом Аллана Эшблта «Человек в белых перчатках».

Любители поэзии познакомятся со стихотворениями куйбышевского поэта Владимира Шостко «Его обманули», «Неизвестность», «Женщина на перевале», «Баллада об императорском барабане», «Привычки», «Истра», «Обыкновенное», «Невеста», «Происхождение» и с циклом произведений ивановского поэта Владимира Жукова «Черноморье», в который вошли стихи «Коктебель», «У могилы Волошина», «Это не старо», «Безмолвно женщина смотрела», «Товарищу по оружию», «Держи, веточка», «Не судьба». Кроме того, в разделе «Молодые голоса» печатаются стихи Нины Орловой и Владимира Соловьева.

Видный советский ученый,

заслуженный деятель науки и техники РСФСР и Татарской АССР, лауреат Государственной премии, доктор химических наук, заведующий кафедрой технологических основ органического синтеза Казанского химико-технологического института имени С. М. Кирова, Гильям Камай — один из организаторов комсомола Казани, участник штурма Перекопа, борющийся с бандитизмом в отрядах ЧОН в Сибири, слушавший на X съезде партии Владимира Ильича Ленина, делегат XXI съезда партии, выступает с автобиографическим очерком «Крутой маршрут».

Продолжая давно начатую публикацию новых материалов к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, «Волга» в этом номере предлагает вниманию читателей «драгоценные крупинки» ленинских заметки краеведа Ж. Трофимова «Первые учителя Володи Ульянова», «Телеграмма из Вильно», «Мужество отца» и статью публициста В. Арнольда «Переводы с итальянского».

В отделе «Воспоминания и встречи» публикуются мемуарные записки Рюрика Ивнева «Вместе с Луначарским».

150-летие со дня рождения великого певца России писателя Н. С. Тургенева отмечает статья кандидата филологических наук Т. Головановой «Тургенев в его и наши дни».

В отделе критики и библиографии «Среди книг и журналов» печатаются статьи о сборнике статей и материалов «Зарубежные писатели и Октябрь», о книге «За власть Советов», изданной в Саратове, о поэтическом сборнике Федора Сухова «Малиновый звон» и монографии В. Дементьева, посвященной Ярославу Смелякову. Истории и проблемам развития одного из старинных видов народного искусства посвящена статья Т. Емельнова «Хохломская роспись».

В разделе «Волжская мозаика» помещены корреспонденции Е. Даскалова «Максим Горький и болгарин Роман Абрамов», В. Прозорова «Поэт и ученый», П. Лебедева «Песня, перешагнувшая время» и А. Маркова «Куранты отбивают годы».

Т. ЛИВАНОВ.